
Με επιτυχία η πρώτη από τις παρουσιάσεις των μελετών ανάδειξης των οικισμών του Δήμου Μαλεβιζίου ως παραδοσιακών

  Πέμπτη, 15 Ιουνίου 2017
  Με απόλυτη επιτυχία και τη συμμετοχή πολλών κατοίκων και εκπροσώπων φορέων από
τους οικισμούς της Δ.Ε. Κρουσώνα, πραγματοποιήθηκε η πρώτη από τις παρουσιάσεις των
μελετών ανάδειξης ως παραδοσιακών, των οικισμών του Δήμου Μαλεβιζίου.       
Πρόκειται για μια από τις σημαντικότερες αναπτυξιακές προσπάθειες της Δημοτικής Αρχής
Μαλεβιζίου, που αποσκοπεί στο να χαρακτηριστούν ως παραδοσιακοί περισσότεροι από 20
οικισμού του Δήμου, να αποκτήσουν πρόσβαση σε ειδικά χρηματοδοτικά προγράμματα τόσο
ο Δήμος όσο και οι ιδιώτες, να προστατευτούν και να αναδειχτούν όλα τα ιδιαίτερα
στοιχεία τους. Αντίστοιχες παρουσιάσεις θα ακολουθήσουν στους οικισμούς των Δ.Ε.
Τυλίσου και Γαζίου, με στόχο να ενημερωθούν από τους μελετητές του ΤΕΕ/ΤΑΚ και τα
στελέχη του Δήμου, όλοι οι κάτοικοι και οι φορείς, σχετικά με τις αναλυτικές εκθέσεις, τα
στοιχεία της γεωγραφικής και ιστορικής ταυτότητας κάθε οικισμού, της αρχιτεκτονικής του
φυσιογνωμίας, την απογραφή του πολεοδομικού του πλούτου, με το πλούσιο υλικό
τεκμηρίωσης (χάρτες, σχέδια, φωτογραφίες, βίντεο, συνεντεύξεις κ.λ.π), τις προτεινόμενες
παρεμβάσεις, τους ειδικούς όρους δόμησης και προστασίας, κ.α.  

Οι μελέτες αυτές, μέσω των οποίων καταγράφηκε ο πολεοδομικός και αρχιτεκτονικός
πλούτος 20 οικισμών του Μαλεβιζίου, χρηματοδοτήθηκαν από ίδια έσοδα του Δήμου με το
ποσό των 150.000 € και εκπονήθηκαν από 20 ομάδες μηχανικών - μελών του ΤΕΕ/ΤΑΚ,
αποτελούμενες από περισσότερους από 100 μηχανικούς όλων των ειδικοτήτων. Οι οικισμοί
που πληρούσαν τα κριτήρια και συμπεριελήφθησαν στην μελέτη είναι: Αηδονοχώρι,
Αστυράκι, Αχλάδα, Γωνιές, Δαμάστα, Καλέσα, Καμαράκι, Καμάρι, Καμαριώτης, Καβροχώρι,
Κεραμούτσι, Κιθαρίδα, Κορφές, Κρουσώνας, Λουτράκι, Μάραθος, Μονή, Ροδιά, Σάρχος,
Τύλισος και Φόδελε.

  

Ο Δήμαρχος Μαλεβιζίου Κώστας Μαμουλάκης σε δηλώσεις του τόνισε: «Η πρώτη από μια
σειρά παρουσιάσεων των εξαιρετικά σημαντικών αυτών μελετών, πραγματοποιήθηκε με
επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή κατοίκων. Αυτό σημαίνει ότι οι συμπολίτες μας έχουν
αντιληφθεί την σημασία αυτής της παρέμβασης της Δημοτικής Αρχής, μιας παρέμβασης
που βάζει τις βάσεις για το αναπτυξιακό μέλλον του τόπου μας. Με την ολοκλήρωση αυτής
της διαδικασίας και τον χαρακτηρισμό των 21 πανέμορφων οικισμών του Δήμου μας ως
παραδοσιακών - μια διαδικασία επίπονη και χρονοβόρα, αλλά αναγκαία - Δήμος και πολίτες
θα αποκτήσουν πρόσβαση σε μια σειρά χρηματοδοτικών προγραμμάτων μέσω των οποίων
θα μπορούν να πραγματοποιήσουν πολλά και σημαντικά έργα σε κατοικίες και
κοινόχρηστους χώρους.

  

 

  Θα ήθελα για μια ακόμα φορά να ευχαριστήσω θερμά όλα τα στελέχη του ΤΕΕ/ΤΑΚ που
δούλεψαν για αυτό το αποτέλεσμα - και είναι πάρα πολλά - τον πρώην Πρόεδρο Πέτρο
Ινιωτάκη και τον νυν Πρόεδρο Γιάννη Χαρωνίτη, την Γραμματέα του ΤΕΕ/ΤΑΚ Ειρήνη
Βρέντζου και τον αρχιτέκτονα και μέλος της ομάδας παρακολούθησης του έργου Οδυσσέα
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Σγουρό για την άριστη συνεργασία μας, όπως επίσης τον Πρόεδρο της Επιτροπής
Παραλαβής της μελέτης Μανώλη Αντονωγιαννάκη και όλα τα μέλη της επιτροπής, τον
Αντιδήμαρχο Γιώργο Βαλτζάκη, τους προέδρους των Οικισμών, τους εκπροσώπους των
τοπικών φορέων και όλα τα στελέχη του Δήμου μας, που συμμετείχαν στην Ομάδα και
κατάφεραν αυτό το αποτέλεσμα»   

Στην παρουσίαση το παρών έδωσαν οι Εντεταλμένοι Σύμβουλοι της Περιφέρειας Κρήτης
Κώστας Φασουλάκης και Λάμπρος Βαμβακάς, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΑΚ Γιάννη Χαρωνίτης,
η Γραμματέας Ειρήνη Βρέντζου, μέλη των μελετητικών ομάδων, εκπρόσωποι φορέων και
συλλόγων των οικισμών της Δ.Ε. Κρουσώνα, καθώς και σύσσωμη η Δημοτική Αρχή
Μαλεβιζίου.
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